

Отзыв
на автореферат диссертации **Гульмадовой Елены Давламадовны** по теме
«Особенности современного развития экономики Индии и пути оптимизации
внешнеэкономических отношений с Россией», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 –
Мировая экономика

Автореферат Гульмадовой Е. Д. полностью отражает содержание диссертации, написанной на важную и актуальную тему. Интерес к работе связан с повышенным вниманием к вопросам углубления сотрудничества России со странами АТР и Южной Азии, что, в свою очередь, обусловлено растущим усилением позиций стран этих регионов в мировой экономике. Кроме того, высокую актуальность избранная автором тематика приобретает в условиях усиления взаимодействия России с Индией по линии БРИКС, а также с учетом необходимости выработки повестки дня саммита БРИКС и ШОС в Уфе, запланированного к проведению в июле 2015 г.

Автором проанализирован большой перечень отечественных и зарубежных источников, что позволило четко сформулировать основные положения, выносимые на защиту, и выводы по каждому из разделов работы. Научные результаты, полученные в ходе исследования, обладают достоверностью и научной новизной, что нашло отражение в автореферате.

В работе проводится анализ актуальных проблем и определяющих тенденций современного экономического развития Индии, детально исследован сектор индустрии информационных технологий. Важным достижением работы, которое отражено в автореферате, являются предложенные рекомендации по развитию сектора информационных и коммуникационных технологий в России с учетом опыта Индии.

Представляет интерес раздел автореферата, посвященный выявлению особенностей формирования человеческого капитала в Индии на современном этапе. Автором проводится анализ государственной политики в области развития человеческого капитала, в том числе предпринимаемых государством усилий по вовлечению всех слоев населения в процесс экономического

развития. Многочисленные исследования отечественных и зарубежных ученых подтверждают вывод о том, что инвестиции в человеческий капитал важны не только для отдельных работников, но и для экономики страны в целом. Проведенный в работе анализ влияния демографического фактора на индийскую экономику подтверждает справедливость данного вывода.

Особую ценность работе придают сформулированные рекомендации по наращиванию двустороннего сотрудничества между Россией и Индией, в том числе предложенные меры по активизации взаимодействия в области взаимной торговли высокотехнологичными товарами и услугами.

В качестве замечания хотелось бы отметить недостаточное отражение в автореферате вопроса, касающегося реализации в Индии мер по развитию внутреннего рынка информационных и коммуникационных технологий, а также последствий проведения данной политики для экспортно-ориентированной отрасли страны.

В то же время, указанный недостаток не влияет на качество проделанной автором работы. Судя по автореферату, диссертация Гульмадовой Е. Д. является интересным самостоятельным исследованием, отвечающим требованиям, которые предъявляются к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Старший научный сотрудник
сектора экономики зарубежных стран
Центра экономических исследований
Российского института стратегических исследований,
кандидат экономических наук

Шарова Екатерина Андреевна

Адрес: 125413, Москва, ул. Флотская, д. 156

Телефон: + 7 (495) 454 92 66

Факс: +7 (495) 454 92 65

Сайт: riss.ru

Электронная почта: ekatsharova@mail.ru

Подпись Шаровой Е. А удостоверена
эксперт 1 кат. ок Гулеев З. Чулак

